

# Szegedi Hírlap

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Ara: 40 fillér

1947 november 15, szombat

L éviolyam 2. szám

## Franciaországban és Olaszországban változatlanul feszült a belpolitikai helyzet

Az Egyesült Nemzetek közgyűlése esztörtökön este 41 szavazattal 6 ellenében elfogadta a kisközbizottság tervét. Visinszky újból kijelentette, hogy a Szovjetunió nem vesz részt a kisközbizottságban. Hasonlóan nyilatkozott a lengyel, a fehér orosz és az ukrán megbízott is. Újból foglalkoztak a koreai kérdéssel. Gromikó megállapította, hogy Amerika Koreát a trösztök igazgatója akarja hajtani. Az amerikai álláspont, hogy a megszállás alatt működő bizottság ellenőrzésével kell megtartani Koreában a választásokat, míg a szovjet megbízott fenntartja azt az álláspontját, hogy a megszálló csapatokat a választások előtt kell kivonni Koreából. A palesztinabizottságban a brit kiküldött kijelentette, hogy Nagybritannia nem ad katonaságot arra, hogy erőszakkal vigyék keresztül Palesztina felosztását.

USA. Harriman kereskedelmi miniszter esztörtökön kijelentette: amellyel van, hogy azonnal vonják meg az amerikai támogatást bármely nemzetől, amely a Szovjetunió befolyása alá kerül. A külügyi bizottság Olaszországnak 435 millió dollár, Franciaországnak 331 millió dollárt javasolt. A kínai nagykövet kijelentette, hogy Kína nincs megelégedve a Kínának nyújtandó 300 millió amerikai segélytervvel. Kína megsegélyezését legalább olyan sürgősnek tartja, mint az európai segélynyújtást. Wardenberg szenátor felvetette azt a tervet, hogy az európai államok a nyújtott segélyt a törlesztésnek le, hogy urániumot szállítsanak az Egyesült Államoknak.

ANGLIA. Az angol politikai események középpontjában Dalton pénzügyminiszter lemondása áll. Utódja előrelátólag Cripps lesz. A pénzügyminiszter köztelen volt lemondani, mert költségvetési adatokat hozott nyilvánosságra. A pénzügyminiszter diszkrepciójához — mondotta Attlee — nem szabad a kétség árnyékának férni.

FRANCIAORSZÁG. Franciaországban változatlanul súlyos a belpolitikai helyzet. A nemzetgyűlés úgy határozott, hogy vitára tűzi a marseillesi zavargások ügyét. Az ülés rendkívül viharos volt. A szélsőjobboldali és a szélsőbaloldali képviselők egymást túlharsogva

szidalmazták egymást és csaknem tellegességre került a sor. Kölesönösen egyenest okolták a marseillesi zavargásokért. A kommunista képviselők közbeszólására Hamadier miniszter így kiáltott fel: — Ha önök diktatúrát akarnak, akkor mi ez ellen a végtelenségig küzdünk!

A marseillesi kikötőben egyébként teljesen megbénult a munka. A kommunista párt székházára többször rádőlték. A sztrájk már több földközvetleni kikötőre áttért. Párisban és környékén a gépjármű és a gépkocsipar munkásai sztrájkolnak.

Saillant a szakszervezeti világszövetség főtitkára kijelentette, hogy ellenzi a Marshall-tervet. Az országos bizottság ilyen értelmű határozati javaslatot is fogadott el.

OLASZORSZÁG. Az olasz nemzetgyűlés viharos ülésén Scelba belügyminiszter beismerte, hogy Olaszországban új és titkos fasiszta mozgalom áll fenn. A kormány eltökélte, hogy megakadályozza a fasiszta visszatérését, de azt is elhatározta, hogy kiírja a politikai terrorizmust. A demokrácia törvényes eszközzei:

## Az országgyűlés felfüggesztette a megszökött Pfeiffer Zoltán mentelmi jogát

Az országgyűlés pénteki ülését 10 óra 35 perckor nyitotta meg Nagy László elnök.

Vattay Ernő (Kiszgázda) mentelmi jogának megsértése címén kért szót. Előadta, hogy a hódmezővásárhelyi rendőrkapitányságtól hatósági bizonyítványt kért. A bizonyítványt meg is kapta, azonban az állt, hogy 6 rendőri felügyelő alatt volt demokráciellenes kijelentései miatt, továbbá, hogy ő a MÉP választmányi tagja volt. Vattay Ernő kijelentette, hogy a legutóbbban vissza kell utasítania a rendőrség által kiállított okmányba foglaltakat. Hangsúlyozta, hogy a megalkotástól kezdve tagja volt a Független Kiszgázdapártnak és az ellenfelhozott állításban mentelmi jogának megsértését látja.

Révész Mihály (szociáldem) előadó betervezte az országgyűlés mentelmi bi-

a parlament és a szavazás — mondotta.

Nápolyban a szakszervezetek tiltakoztak a milánói események ellen. A rendőrség könnygázbombákat alkalmazott. A jobboldali csoportok elleni tüntetések tovább tartanak. A kommunista párt elfogadta a szocialista párt javaslatát közös választási tömb alakítására.

PALESZTINA. Jeruzsálemben több lövést adtak le brit katonákra. Kézigránátot dobáltak egy kávéháza. Haifában a mozok és színházak előtt nyüzsgő tömegre több lövést adtak le. Telavivban agyonlőtték két angolt. A Stern szervezet bejelentette, hogy felmondja a tárgyalásokat az angol katonasággal.

JUGOSZLÁVIA. Szimics jugoszláv külügyminiszter esztörtökön Marshall amerikai külügyminiszterhez levelet intézett, amelyben követeli az 56 millió dollár értékű jugoszláv aranykészletnek baladéklalan kiadását Jugoszlávia számára. A jegyzék kifejti, hogy ez az aranykészlet a Jugoszláv nemzeti bank tartalékaiból való és az Egyesült Államokban van, amióta a németek a háború során lerohanták Jugoszláviát.

zottságának jelentését Pfeiffer Zoltán mentelmi ügyében. Előadta, hogy a budapesti népi ügyészség Pfeiffer Zoltán mentelmi jogának felfüggesztését kérte. A budapesti népbíróság népelelőn büntetett és hivatali bünpártolás büntetése vádjával eljárást tett Pfeiffer Zoltán ellen folyamatba.

A mentelmi bizottság megállapította, hogy Pfeiffer Zoltán, mint igazságügyi államtitkár Orbán János volt Hunyadi hadosztálybeli tiszt ellen, hamisított okiratok alapján megszüntetett a népbírósági eljárást. Ezért úgy látja, hogy Pfeiffer Zoltán népelelőn büntetelményt követett el és bünpártolás rónható a terhére.

A bizottság megállapította, hogy a megkeresés illetékes hatóságtól érkezett, az összefüggés nevezett képviselő személye és a vélelmezett büntetelmény között nem kétséges. A bizottság javasolja

az országgyűlésnek, hogy Pfeiffer Zoltán országgyűlési képviselő mentelmi jogát előzetes letartóztatást is magába foglaló joghatállyal fűggesze fel.

Az elnök bejelentette, hogy a mentelmi bizottság bejelentéséhez Ráth András és Sándor Ferenc képviselők kisebbségi véleményét jelentették be a felkérte Ráth András a kisebbségi vélemény előterjesztésére.

Ráth András Pfeiffer Zoltán New Yorkba érkezése után nyilatkozatot tett. Ennek a nyilatkozatának hangja olyan, hogy felment bennünket azon kötelezettség alól, hogy Pfeiffer Zoltán esztörtökön bármilyen formában kiálljunk. Szórt a bejelentett kisebbségi vélemény visszavonjuk.

A Ház ezután egyhangúlag elfogadta a mentelmi bizottság javaslatát és Pfeiffer Zoltán mentelmi jogát az előzetes letartóztatást magában foglaló joghatállyal felfűggesztette.

A Ház ezután áttért a bankállamosításról szóló törvényjavaslat tárgyalására. Barcza Sándor (szociáldem) előadó hangzott, hogy a nagybancok államosítása feltétlenül szükséges a 3 éves terv sikeres végrehajtásához. Szó sincs kisa-játításról, mert a törvényjavaslat olvasás kimondja a kártalanítást.

Mihalics Vid (Dem. Néppárt) Esztörtökön beszédében foglalkozott a javaslatról. Aggasztónak tartja, hogy 80.000 munkanélkülit tartanak nyilván. Nincs meggyőződve arról, hogy a bankok államosításából kézzelfogható haszon származik a közösségre. A kártalanítási részről nem ért egyet.

Az ülés két órakor ért véget.

## A kereskedelem helyzete

A KOKS szociáldemokrácia taggyűlésének és szakosztályának, valamint 130 vidéki szervezetnek elnökei értekezletet tartottak, amelyen a kereskedelem általános helyzetét beszélték meg. Az értekezleten megjelent Bónai Sándor kereskedelem és szövetkezetiügyi miniszter és részletesen foglalkoztak a kereskedelem problémáival.

Hangsúlyozta, megérte a kereskedők elkeseredettségét, de kéri, hogy a kereskedők egyéni érdekeiket rendeljék alá az ország érdekeinek, mert a kereskedőknek nincsen okuk nyugtalanságra. Kijelentette, a nagykereskedelmi nem kívánja megszüntetni.

## Elfogták Hekus Dönci társát

Mint a késő éjszakai órákban értesültünk, a maki rendőrség elfogta Hekus Dönci társát Szepesi Istvánt, a „Kokit”, az átitólagos rendőrgyilkost.

## Minisztertanács döntött az államtitkárok kinevezéséről

A kormány pénteken Dinnyés Lajos miniszterelnök elnöklésével minisztertanácsot tartott. Rendelettervezetet fogadtak el, hogy valamennyi közhivatal köteles a nélkülözhetetlenség tartott állásokat nyilvántartani. Intézkedik továbbá a rendelt, hogy a jövőben az egyes állások betöltésénél a nélkülözhetetlenség minősített alkalmazottakat kell figyelembe venni.

Ezután a politikai államtitkári állások betöltésével foglalkoztak. Az eddig kinevezett államtitkárokon kívül a következők kinevezéséhez járultak hozzá: Faragó György belügyi, Antos István, Kemény György és Papp Antal pénzügyi, Koszér Nándor és Jocsik Lajos kereskedelemügyi, Donáth Ferenc, Szobek András és Takács Ferenc földművelésügyi, Hajdú Gyula, Dubn Jenő igazságügyi, Alexits György, és Kovács Máté kultuszminiszteri államtitkárok kinevezéséhez. Adminisztratív államtitkárok:

dr. Bojta Béla (miniszterelnökség), Sebestyén Pál (külügy), Szabó Endre (belügy), Vársányi István és Főris László (pénzügy), Kelemen Gyula (iparügy), Szabó Ferenc és Mátyás Géza (földművelés- és közlekedésügyi), Bóka László (kultusz), Vikol János (népjólét), Benicsik Gyula és Borbíró Virgil (építésügyi). Betöltetlenül maradt három politikat és egy adminisztratív államtitkári hely. Az összes államtitkárok száma harmincöt.

Hozzájárult a minisztertanács a magyar-jugoszláv kulturális, a magyar-francia és a magyar-cseh árucseretforgalmi egyezményhez, majd szövetkezeti kérdéseket tárgyalt. Szabályozták a közhivatali intézmények gépkocsifelhelyezésének ellenőrzését, módosították a lakás és más helyiségek bérére és a háradóra vonatkozó rendeletet. Ez a rendelkezés főleg a megosztott lakásokra vonatkozik.

## A tanuk az ajánlásgyűjtők manipulációjáról vallottak a választási bíróság előtt

A választási bíróság pénteken délelőtti ülésén tárgyalta a koalíciós pártok és a radikális párt által a Magyar Függetlenségi (Pfeiffer) Párt ellen beadott petíciót. Lefolytatták a tanukihallgatásokat. Pénteken a bíróság a monori kerületből 34 tanut idézett be. A tanuk legnagyobb része előadta, hogy az ajánlási ívet sajátkezűleg írta alá, de megtevesztette őket az aláírást gyűjtő, aki hangsúlyozta, hogy egy keresztény

pártot, legtöbb esetben azt mondotta, hogy Balogh páter pártját támogatják az aláírók. Több tanu kihallgatása során a tanuk nagy része azt vallotta, hogy az aláírást gyűjtők egyike, Szabó András azt mondta, hogy a munkáspárt, a keresztény párt vagy Balogh István pártja számára gyűjt aláírást. A tanukihallgatásokat a választási bíróság szombaton reggel 9 órakor folytatja.

## A Kiszgázdapárt nem vesz fel új tagokat

A Kiszgázdapárt politikai bizottsága esztörtökön ülésén határozatot hozott, amely szerint nem vesznek fel új párttagot. Ez az elhatározás vonatkozik különösen azokra a képviselőkre, akik az utóbbi időben be akartak lépni a párt kötelékébe. Sokan közülük olyanok, akik

vissza akartak szivárogni abba a pártba, amelyet annakidején elhagytak. A Kiszgázdapárt politikai bizottsága természetesen ezt a határozatot nem hozza összefüggésbe azzal a szervezési munkával, amely az ország egész területén folyik.

„Hozzájárult a minisztertanács a magyar-jugoszláv kulturális, a magyar-francia és a magyar-cseh árucseretforgalmi egyezményhez, majd szövetkezeti kérdéseket tárgyalt. Szabályozták a közhivatali intézmények gépkocsifelhelyezésének ellenőrzését, módosították a lakás és más helyiségek bérére és a háradóra vonatkozó rendeletet. Ez a rendelkezés főleg a megosztott lakásokra vonatkozik.”

# HIREK

## Szolgáltatás győgyeztetések

Csere-Takács: Kónzál-tér 8. Tel. 6-55.  
Csat Frigyes Petőfi sándor s-ut. 29. Török Márton Csongrádi s-ut. 14. Tel. 6-11. Németi Béla Somogyi-telep IX. u. 483.

## IDŐJÁRÁSJELENTÉS:

Várható időjárás: Elénk, időnként erős nyugati, északnyugati szél, felhőgyúdulások, többfelé fűtő záporosó, a magasabbfekvésű helyeken esetleg hózápor. A hőmérséklet tovább súlylyed.

Vízállásjelentés. A Tisza Vásárosnamény és Zakány között árad, máshol apad. Tokajig alacsony, lejjebb igen alacsony vízjárás. Vizenek hőmérséklete 5-8 fok között változik. Tiszabecs 168 cm (51), Vásárosnamény 153 (35), Tokaj 157 (33), Szolnok -164 (7), Csongrád -246 (7), Szeged -156 (7). A Maros Makónál -16 (7).

Szabadszabály helyezették Hekus Dönci édesanyját. Ismeretes, hogy a halálraítélt Mészáros István borbély-ség édesanyját, id. Mészáros Istvánné a rendőrség bűnpártolás címén előzetes letartóztatásba helyezte. Az azóta folytatott vizsgálat megállapította, hogy Mészáros Istvánné nem tudott fia viselt dolgairól, de különben is mint édesanya nem tartozik feljelentési kötelezettség alá. Eppen ezért Hekus Dönci édesanyját a rendőrség már szabadszabályra helyezte.

Népbírói hírek. Huller Ferenc 24 éves szegedi bentességű 1943-ban belépett az SS-e. A szegedi népbíró-ság Felegyházi tanácsa pénteken tárgyalta Huller ügyét és két esztendői börtönre, valamint 10 évi hivatali és politikai jogvesztésre ítélte.

Rendőrségi hírek. Herczeg Ferencé hódmezővásárhelyi asszony november 6-án az ottani kórházban tiltott műtét következtében meghalt. Mivel bűncselekmény gyanúja forog fenn, a rendőrség zárlatos vizsgálatot indított a tettes kiderítésére. Fogas Mihályné Szatymazi-utca 68 sz. alatti lakos ismeretlen tettes ellen feljelentést tett, aki alkulás segítségével behatolt lakásába és az előszobából 15 kg lisztet ellopott.

Szemüveget, fotoamatőrmunkát fényképezőgépet WEBERTÖL Széchenyi-tér 5.

SOFFORISKOLA elkészíti személy-, teherautó-, motorkerékpár vizsgára, felelősség mellett. Telefon: 648 Müller Béla, Vár-utca, főposta.

## IPARI TOVÁBBKEPZŐ TANFOLYAMOK

az áll. felsőipariskolában

Kálvária-tér 5/b. Telefon 666. November 24-én mezőgazdasági gépkezelői (traktor, cseplő, velőmagtisztító) tanfolyam indul meg. Ezenkívül tervbe vettük még a gépjárművezetői, gázmotor kezelői, kazánfűtői, elektromos előkészítő, villamos- és autogénhegesztői, szerszám-gépkészítői stb. tanfolyamok megindítását. Jelentkezni lehet és felvilágosítást ad az intézet igazgatósága.

## Valódi fekelebor

illatát, zamátát legelőkeltebben a SIRALY íszerkeverék nyújtja.

Kapható: Szeredainál Kárász-u. 10. - Cserzy Mihály-u. 3. Viszonteladókknak nagy árengedmény!

## Rekamier, fototelek

állandóan raktáron, mindenféle kárpitosmunkát vállalok. Új. MUCSI LAJOS kárpitosmester Mikszáth Kálmán-utca 19. (az udvarban)

## Új üvegnyagkereskedőt jelölnek ki Szegeden a táblaüveg szétosztására?

Pénleki számunkban részletesen foglalkoztunk a szegedi üvegisiparosok panaszával, miszerint a táblaüveg szétosztásában az eddig megszokott üvegisiparoskereskedő nem az üvegisiparosok érdekeinek szemérettel tartásával osztotta ki az üveget. Az ügyben a polgármester lefolytatta a vizsgálatot és megállapítást nyert, hogy a táblaüveg szétosztásával eddig megbízott: nagykereskedő valóban önhatalmúlag intézte a táblaüveg szétosztását és így a panaszos üvegisiparosok jelentős károsodást szenvedtek. Az illetékes hatóság most azzal a tervvel

foglalkozik, hogy a táblaüveggyedárát átadja a nagykereskedőnek hivatali kezébe és helyettesíti másik üvegisiparoskereskedőt jelöl ki a zárolt táblaüveg jövőbeni szétosztására.

Csányi Ferenc műszaki tanácsos egyben értesíti az érdekelteket üvegisiparosokról, akik még nem kapták meg a részükre kintartott ablaküveget, legyenek türelmesek, néhány nap múlva újabb nagyobb mennyiségű táblaüveg érkezik Szegedre és ebből a kiutalásból már mindenki megkapja majd az üvegisiparosoknál és kereskedőknél az igényelt ablaküveget.

## VÖRÖS MALOM

SZOMBATON REGGEL 4-IG NYITVA

Polgári árak! Lajtavári Lakatos Misi jazz-zenekara muzsikál! Külön italok!

## Román élelmiszerjegy hamisítókát leplezték le

A román rendőrség pár nappal ezelőtt értesítette a magyar rendőrséget, hogy Romániában nagymennyiségű hamisított élelmiszerjegyet hoztak forgalomba, amely magyar papíron Magyarországon készült. A magyar rendőrség zárlatos vizsgálat után elfogta Gern János és Kiss József budapesti lakosokat, akiknek a József-körút 25. szám alatti lakásán megtalálták a jegyhamisító üzemet. A két hamisító azután részletesen bevallotta, hogy a hamis élelmiszerjegyeket hogy juttatták át Romániába.

A rendőrség további nyomozása nagy szenzációt keltett. Kiderült ugyanis, hogy a jegyhamisító és csempésbanda vezetője Szepesti József, a halálraítélt Hekus Dönci által a rendőrgyilkossággal vádolt „Keki”, aki nem Ansztrába szökött, amint azt a tárgyaláson Hekus Dönci mondogta, hanem a román határszéles bűjkál.

A rendőrség most ebbe az irányba is kiterjesztette a nyomozást és a detektívek egész tömege nyomoz a rendőrgyilkos és csempésvezér után.

## ÉRTESÍTÉS.

A városok bevételeinek fokozása érdekében a Belügyminiszter Ur 177.060/1946 sz. rendeletével Magyar Közlöny 1946 évi 79. számában megállapította a közterületre kinyúló hirdetőberendezések (ügynyevezett kidugó táblák) engedelmi díját.

Mint hogy a kidugótáblák tulajdonosainak (gyógyszerészek, trafikosok, kereskedők, iparosok) nagy része fizetési kötelezettségének sem 1946, sem 1947 évben nem tett eleget, ezúton hívjuk fel, hogy hirdetésünkre az engedélyt utólag, december hó 1-ig az engedelmidi díj befizetésével irodánkban szerezzék meg, mert a városi hirdetési szabályrendelet 14. §. alapján büntetendő kihágást követtek el és a sz. r. 15. §. alapján kártérítésre is kötelezandők.

Egyidejűleg felhívjuk az érdekeltek szíves figyelmét arra is, hogy kirakatokban csak helyegyzőnkkel ellátott hirdetések (fényképek, plakátok stb.) helyezhetők ki és mindennemű hirdetőtábla kihelyezéséhez, röplap osztáshoz, hirdetésnek járdára és falra festéséhez engedély szükséges.

Szeged, 1947 november hó 13.

Magyar Központi Híradó Rt.  
Hirdető Irodájának  
Szegedi Kirendeltsége,  
VÁR-UTCA 7. SZÁM.

## Hogyan történik a közellátási csoportokba való sorolás

A közellátási bizottság legutóbbi értekezletén foglalkozott a kettős árrendszer bevezetésével. Mint ismeretes, a kormányrendeletileg két csoportba osztotta az ország ellátatlan lakosságát. Az első csoportba tartoznak azok az ellátatlanok, akiknek havi tiszta jövedelme nem haladja meg az 1500 forintot, másik csoportba pedig azok, akik ennél jövedelmezőbb keresettel bírnak. Ezzel kapcsolatosan a közellátási ügyi minisztérium rendelkezése értelmében december 1-től új élelmiszerjegyeket bocsájtanak ki a közellátási hivatalok. Néhány napon belül összeíró lapokat osztanak majd ki, amelyen az ellátatlanok büntetőjogi felelősségük tudatában be kell vallják anyagi helyzetüket, illetve jövedelmüket. A bevallások után állapítja meg az erre megalkotott bizottság, hogy kit melyik

osztályba sorolnak. Azok, akik az I. osztályba kerülnek, az új élelmiszerjegyetért nem fizetnek semmit, akiket viszont a II. osztályba sorolnak, azok árkiegészítési díj címén előreláthatólag 10-10 forintot fizetnek majd ellátatlan családtagnaként. A I. osztályba soroltak havonként kapják meg élelmiszerjegyeiket és az árkiegészítési díjat is kötelesek megfizetni, ha azt esetleg nem veszik igénybe.

A közellátási hivatal megnyugtató a város lakosságát, hogy december havi új élelmiszerjegyeit mindenki idejében meg fogja kapni.

A kávéosok és étkezések folyó hó 16-án délután 5 órakor alakuló szakosztályi értekezletet tartanak a Lechner-tér 6 szám alatti székházban.

## TANKÖNYV ÉS FÜZET ÍRÓSZER ÉS PAPIRÁRÚ

Árpád Nyomda Szövetkezetnél  
Szeged, Kelen-utca 5. Kölcsei-utca 7.

## MOZI - SZÍNHÁZ

### MOZIK MŰSORA:

KORZÓ MOZI: Sárkányvár asszonya.  
BELVÁROSI MOZI: Imádlak, de elvállok.  
Előadások kezdete: fél 4, fél 6 és fél 8 órakor.  
SZÉCHENYI MOZI: Örök viszmertés.  
Az előadások fél 4, fél 6 és fél 8-kor

### SZÍNHÁZI IRODA HIREI:

#### HETI MŰSOR:

Szombaton délután 3 órakor: Sevil-lai borbély, ifjúsági előadás, este 7 órakor: Elvált asszony. Bemutató előadás. Premier bilet 4.  
Vasárnap délután 3-kor: Leányok, zök, lakodalom.  
Vasárnap este 7-kor: Az elvált asszony.  
Előadások kezdete pontosan 7 órakor.

Ujságíróthon hírei. Ma, november 15-én, szombaton este a szokásos társasösszejövetele. — November 16-án délután pontosan fél 6 órakor a Bálint-Ramor-Marko-Perényi vonósnyegyes kamarazenedéltánja. Műsoron Beethoven G dur kvartett, Dvorák néger kvartett, bevezető előadást tart Varady László karnagy. Fél 6 után öt perccel a nagytermet lezárják.

## COLLEGIUM MUSICUM

első hangversenye

## HOCHTL MARGIT

Chopin estje a Zenekonzervatórium új hangversenytermében november 16-án, vasárnap este fél 8 órakor.  
Jegyek: 2-6 forintig a tükári irodában, este a pénztárnál válthatók.

Dr. Máriási Károly fogorvos rendelését megkezdte. Somogyi-utca 12. Rendel: délelőtt 9-1-ig és délután 3-5-ig.

Az államvédelmi osztály őrizetbe vette Módos István MAV főintézőt, demokrácia ellenes kijelentések miatt. A bűncselekmény beismerése után Módost az államvédelmi osztály átadta a népbiztonságnak.

Mai magyar dráma címen a szahadművelődési tanács (Uj magyar irodalomszemle) a előadásorozatának negyedik előadását Hubay Miklós drámaíró, a Genfi Magyar Könyvtár igazgatója tartja 15-én, szombaton délután 6 órai kezdettel a Központi Egyetem (Dugonics-tér) aulájában. Az előadást vita követi.

Paplanok legszebben készíthetők Soósno paplanüzemében Deák Ferenc-utca 2 szám.

SZEMÜVEGET, fotoamatőrmunkát, fényképezőgépet WEBERTÖL Széchenyi-tér 5.

### KÖSZÖNETNYIVANTAS

Hálás szívvel mondok köszönetet az Egyetem Rektorának, Tanácsának, a Fizikai Intézetnek, Professzoroknak és minden jóbarátoknak, akik felejtettellen jó férjem temetésén megjelenésükkel, virágadományokkal mélyszégyes tájdalalmat enyhíténi igyekeztek.  
Özv. dr. PFEIFFER PETERNE

Körösi Géza  
Az Alföld legnagyobb üvegnyagkereskedés, üvegezési vállalat  
Merey-utca 9.  
Telefon: 507.

## KERÉKPÁROK

fűrógép villanymotorral, motorkerékpárok, gumik, alkatrészek, nikkelezés, zománczások, most legolcsóbb GALIBANAL, Mérei-utca 5. Nagy javítóműhely.

## Délvidéki Iparosok és Kereskedők Szabadszervezete

november hó 16-án, vasárnap d. e. fél 10 órakor a Kereskedelmi és Iparkamara nagytermében ültakozó nagygyűlést tart a kisiparosokra és kiskereskedőkre vonatkozó kettős árrendszer sérelme ellen. — Vezetőség.

### Négy egyetemi magántanártól elvonták a tanítás jogát

Ortutay Gyula kultuszminiszter már hivatalbaleséskor felhívta az egyetemek figyelmét, hogy a demokrácia szellemének megfelelően vizsgálják felül az egyetemi magántanárok múltban tanúsított politikai működését és jelen magatartását. Az egyetemek tanácsa ezeknek alapján több döntést hozott, amelyet Ortutay Gyula kultuszminiszter most hagyott jóvá.

A Szegedi Tudományegyetemen dr. Tuskás Sándor, dr. Göllner Lajos, Lipka István és Urmáncsi Antal dr. tanítási engedélyt vontak meg, ez azonban csak elvi jelentőségű határozat, mert a gyakorlatban egyik-másiknak úgy sem áll módjában előadni.

### Ujabb 200.000 forintot kapott a város a kislakásépítésekre

A Faragó utcai bérház építése gyors ütemben halad előre. Már a harmadik emelet építési munkálatainak befejezése felé közelednek és minden remény megvan arra, hogy a komoly hidegek beállta előtt az épület — amelyben mint ismeretes 40 kislakást helyeznek el — tető alá kerül. A mérnöki hivatal tervei szerint az új kislakások bérházát 1948 őszén, teljesen készen, berendezésével együtt, átadhatják a boldog igénylőknek.

Az újjáépítési minisztérium pénteken értesítette a város illetékes hatóságát, hogy a Faragó-utcai bérház építési költségeire újabb 200.000 forintot folyósított és ezzel biztosította a november havi építkezési kiadásokat.

**Gyermekgondozónői tanfolyam** Szegeden. A gyermekkorház és a gyermekklinika vezetősége november 17-iki kezdettel 2 éves gondozónői tanfolyamot nyit. A tanfolyam díjtalan, kötelező intézeti szolgálattal bizonyos számú növendék természetbeni ellátásban részesül. Erre hivatást érők — 4 középiskolával — jelentkezhetnek még a gyermekkorházban.

**Bajt okozott a talált fegyver.** Ifj. Csizsár József pusztamérgesi lakos 1945-ben egy leventepuskát talált, amelyet nem szolgáltatott be. A rendőrség tudomást szerzett róla és házkutatás során meg is találták a fegyvert. Csizsárt előállították a rendőrségre, ahol azzal védekezett, hogy azért nem mérte beszolgáltatni a fegyvert, mert félt attól, hogy kellemtelensége lesz az ügyből. Eljárás indult ellene.

**Két verekedőből négy.** Maróthy József és Kocsis Imre kiskundorozsmai lakosok a Szalai-féle vendéglőben idogáltak. Közben szóváltás kerekedett, köztük, amely tettelegességgé fajult. A vendéglőben tartózkodók közül Márton Péter és Tari János a verekedők közé mentek, hogy szétválasszák őket. A verekedőket azonban nem sikerült sehogyan sem szétválasztani, sőt Márton és Tari is hajbakaptak. Tari előrántotta a zsebében lévő bicskát és azzal kezdett hadakozni. A tumultusban megsebesítette Mártont. Tari ellen megindult az eljárás.

**Méhészek!** 16-án vasárnap délután 3 órakor sürgős és fontos megbeszélés a MEGA-ban. Elnök.

### MEGÉRKEZTEK

1948 évbeli gyári új rádiók kedvező részletre is kapható. Írógépek, kerékpárok legolcsóbb beszerzése. Nagy javító műhely.

**Kelemen Márton**  
KELEMEN-UTCA 11.

### CUKORKÁK

minden minőségben legolcsóbban  
**Kovács Imre**  
Tisza Lajos-körút 48.  
TELEFON: 2-45.

### Al orvost leplezett le a rendőrség, aki évek óta prakszist folytatott

A budapesti főkapitányság büntetőosztálya letartóztatta Greff János 35 éves állítólagos orvost, Dózsa György-u. 126 sz. alatti lakost, aki orvosnak adta ki magát, éveken át betegeket gondozott és gyógykezelt. A nyomozás megállapította, hogy dr. Greff János nem orvos, hanem közönséges szélhámos. Összesen 4 polgárt végzett, jelentős prakszist folytatott, számos szülést vezetett le, kisebb-nagyobb műtéket hajtott végre.

több mint 2000 egyént elolt be tífusz ellen.  
A lakásán tartott házkutatás alkalmával a nyomozók jól berendezett tudományos könyvtárat találtak, tele orvosi szakkönyvekkel, folyóiratokkal, szülészeti könyvekkel. Greff ezekből a könyvekből állandóan tanult és ismereteit igyekezett bővíteni. Közokirat hamisítás és fondorlatos csalás bűntette miatt előzetes letartóztatásba helyezték.

### Pokolgép a budapesti városházán egy aktatáskában

A belügyminisztérium sajtóosztálya közli: November 13-án, esütörtökön délután a budapesti városháza 3-ik emeletének folyosóján

egy aktatáskában pokolgépet fedeztek fel az egyik városházi állásán.

Észrevételét azonnal jelentette a városháza műszaki felügyelőjének, aki telefonon értesítette az államvédelmi osztályt. Az államvédelmi osztály közgei rögtön

a helyszínre siettek és a szakértői vélemény szerint nagyhatalú pokolgépet tűzszerszég újján hatástalanították.

Később Péter Gábor vezérőrnagy vezetésével rendőri bizottság helyszíni szemlét tartott a városháza épületében a robbantási kísérlet körülményeinek megállapítására, valamint a visszahagyott nyomok lerögzítésére. Az államvédelmi osztály a tettesek kézrekerítésére széleskörű nyomozást indított.

### KIS ROYAL KÁVÉHÁZ

Ma szombaton 100%-os Babkávét tart, 1:50 fillér  
Debrői Hárslevelű butéllias bor 10 forint. Reggel 4 óráig nyitva!  
KINCSEY LAJOS KÁVÉS

### Országos akció a munkanélküliek megsegítésére

A minisztérium a munkanélküliség és az aszálykár következtében válságos helyzetbe jutottak megsegítésére november 15-től kezdve országos gyűjtést rendez. A mozgalom az „Országos Karácsonyi Segély Akció 1947” elnevezés alatt indul meg kivétel nélkül minden városban, községben és faluban és tartama alatt a már kiadott más gyűjtési engedélyeket fel kell függeszteni. A természetes adományok gyűjtését társadalmi szervek végzik, míg a pénzbeli adományokat gyűjtőívekkel hajtják majd végbe. A gyűjtés időtartama alatt a színházak, hangversenyek, sportpályák mozgóképszínházak és egyéb szórakozóhelyek a belépőjegyekre a mozgalom céljaira kiadott 20 filléres bélyegeket kötelesek ragasztani. Az éttermek, kávéházak és mulatók (espressók) a kiállított számla után az I. osztályba sorol-

tak I. forintot, II. osztályba soroltak 50 fillért és a III. osztályba soroltak 20 fillért kötelesek a szórakozónak, illetve fogyasztónak felszámítani.

A gyűjtési segélyakció törvényhatósági városokban a főispánok, mint elnökök, másol a polgármesterek, illetve előljárók kötelesek megszervezni, vagyis a bizottságokat megalakítani. A bizottság elnöke Szegeden a főispán, előadója a szociális felügyelőség vezetője és a bizottság tagjai: a Szakszervezeti Bizottság, az MNDSz, a Magyar Vöröskereszt kirendeltsége, a Nemzeti Segély, az Actio Catholica és az Országos Református Szociális Szolgálat helyi szervezete. A mozgalmat központilag Országos Bizottság irányítja.

Az országos segélyakció december 15-ig tart megszakisítás nélkül.

### Szeged tűzifaellátása biztosítva van

Néhány napja olyan hírek terjedtek el Szegeden, mintha a fakereskedésekből kifogyott volna a fa. A közellátási kormánybiztos ezeket a rémhíreket a leg határozottabban megcáfolja, ugyanúgy a közellátási hivatal is. A pénteki nap folyamán újabb 19 vagon import fát érkezett Romániából Szegedre. Igaz azonban, hogy ennek a szállítmánynak még nem követték a fogyasztók részére megállapított árát és ezért nem kerülhetett belőle a forgalomba. A közellátási hivatal vezetője kijelentette, hogy ennek az importfának sem lesz magasabb ára,

mint az eddig külföldről behozott tűzifának.

Kilátásban van ezenkívül, hogy néhány nap múlva még 1000 tonna belföldi fa érkezik a fakereskedőknek. A közellátási kormánybiztos pénteken délelőtti táviratot küldött az Anyag- és Árhivatalnak, hogy az Alföldi Fakereskedők Szövetkezete által már kifizetett, s így esedékessé vált belföldi termelésű 500 tonna tűzifát haladéktalanul szállítsák le. Ugyanilyen értelmű táviratot küldött Miskolcra is a MALERD-ek és meg sürgette a már kifizetett 500 tonna

### MEG AKAR SZABADULNI FELESÉGÉTŐL?

Vigye el a Karlini előadásra, **KARLINI ELTÜNTETI!** a világ legnagyobb művésze  
Soha nem látott mutatványok!  
Előadás: PÉNTEKEN este 7 órakor, VASÁRNAP nagy búcsuelőadás d. u. 4 és este 7 órai kezdettel.

### VIRÁNY-RÁCZ DUO MUZSIKÁL

Halkonlegesség! Polgári árak!  
2:40 filléres egytálas vacsorák!  
Bálakra külön látott nagy terem!  
Társas összejövetelekre külön terem!

### A KIS HUNGÁRIÁBAN

**CSEMEGE és ITAL-**különlegességek, alkalmi hideg italok, **IMBISZEK és SZENDVICSEK** Siposnál

Lajcsy Zsuzsanna-utca 15. — Telefon: 228.

tűzifa leszállítását. A Dunán és a Tiszán a vízállás emelkedésével részben már megindult a hajóforgalom és így remélhető, hogy az Apatinánál megakadt 1000 vagonos jugszláv tűzifa szállítmány is rövidesen megindul Szeged felé.

### A népgyógyászati kéri Peyer Károly mentelmi jogának felülvizsgálását

A népgyógyászati kéri pénteken indítványt fordult a budapesti népbírószághoz, hogy a népgyógyászati útján keresse meg az országgyűlés elnökét Peyer Károly országgyűlési képviselő mentelmi jogának az előzetes letartóztatásra is kiterjedő joghatállyal való felülvizsgálását kérését a mentelmi jogáról. Az indoklás szerint Peyer Károly kapcsolatát tartott fenn az államvédelmi osztály által leplezett kémiszervezettel.

### Buday György, a világhírű grafikus Budapesten

Csütörtökön Budapestre érkezett a nagy magyar grafikai művész Buday György tiszteletére Budapesten a kultuszminisztériumban fogadás volt, amelyen megjelent Buday Györgyön kívül Ortutay Gyula kultuszminiszter, Boldizsár Iván külügyi államtitkár és a magyar sajtó sok képviselője.

Ortutay Gyula miniszter üdvözölte Buday Györgyöt. Megemlékezett arról az 1929 után Szegeden megalakult kis csoportról, amely Szeged vidékén és a tanyavilágban szociális és néprajzi kutatásokat folytatott. E kis csoport munkájával olyan művészi tevékenységet fejtett ki, amely az alföldi parasztság életét, társadalmi problémáit nagy feltáró erővel érzékelte meg. Ennek a csoportnak szervezője és irányítója Buday György volt. Röviden méltatta Buday György művészeti tevékenységét s rámutatott arra, hogy Buday György művel világhírré tettek szert, ő maga tagja a londoni királyi akadémiának. Ezután Boldizsár Iván a külügyminisztérium nevében üdvözölte.

Tarragóna közelében bomba robbant és kislakatta a Madrid-Barcelonai gyorsvonat hét kocsját. Embervesztéséről eddig még nem érkezett jelentés.

Elloptak két lótolvajt. Lévay János és ifj. Kovács Ferenc kunbajai lakosok lovakat árultak Királyhalmán. A rendőrségnek azonban gyanús lett a dolog, mert a lovakat járlat nélkül akarták eladni. Előállították őket a rendőrségre, ahol kiderült, hogy mindketten többször voltak már büntetve különféle lopásokért és rablásokért. Jelenleg is körözés alatt állnak. A náluk lévő két lóról azt mondták, hogy azok egyik kabai ismerősük tulajdona és ők csak szíveségből, mert megkérték őket erre, akarták eladni. A rendőrség azonban utánanézet a dolognak és kiderült, hogy az általuk megnevezett gazdálkodó költött személy. Mindkettőjüket őrizetbe vették.

### SZÉCHENYI FILMSZÍNHÁZ

SZEGED, TELEFON 490.

Vasárnap d. e. 11 órakor

Film-  
divatbemutató

az őszi és téli divatról 200 legszebb modellel!

Szakembereknek és a Hölgyeknek feltétlenül meg kell nézni!

A legújabb divati ruhák, kalapok, női táskák és cipők bemutatása.

# A RÁDIO MŰSORA

November 15. Szombat. Budapest 1.  
 0.30: Palurádió. 6.45: Pórná. 7: Hírek. 7.20: Attelepítési közlemények. 7.25: Zene. 8: Előadás. 8.15: Operett-részletek. 10: Hírek. 12: Harangszó, hírek. 12.15: Házi-együttes játszik. 13: Előadás. 13.15: Énekszámok. 14: Hírek. 14.10: Harmónikakettős. 14.45: Előadás. 15: Hegedű és zongorajáték. 15.30: Társberlet. 15.55: Műsorismertetés. 16: Jazz 16.30: Előadás. 17: Hírek. 17.10: Vöröskereszt közleményei. 17.50: Munkás Kultuszövetség műsora. 18: Haroméves terv szolgálatában. 18.15: Korunk zenéje. 18.45: Előadás. 19: Rádiózenekar játszik. 19.45: Előadás. 20: Hírek, sporthírek. 20.20: Rádiózenekar folytatja műsorát. 21: Híradó. 21.50: Hírek oroszul. 22: Hírek. 22.25: Trójiában nem lesz háború. Színház. 24: Hírek. 0.10: Hírek franciaul és angolul.  
 Budapest 11. 17: Otórai tea. 18: Hírek. 18.05: Dalok. 19: A bakter. Novella. 19.20: Szórakoztató muzika. 20.30: Rádió szabadegyeteme. 21: Hírek. 21.15: Magyar noták. 22.15: BBC ajándékfilmek.

## PÁRTHIREK

Szombaton, november 15-én délelőtt 12 órakor tisztújító közgyűlés a pártban, melyre a Kiszgadápart szervezői szervezték össze tagjait megújítják.  
 A Kiszgadápart újszegedi szervezete értesíti tagjait, hogy november 16-án, vasárnap este 6 órai kezdettel a Katolikus Házban lévő párt helyiségében választmányi ülést tart.  
 A párt elnöksége értesíti Pártunk minden egyes tagját, hogy a folyó hó 15-én hirtudott közgyűlés az Országos Központ rendelkezése szerint nov. 22-én szombaton délelőtt 12 órakor lesz megtartva a Párt helyiségében Tisza-szálló I. emeleti kisteremben.  
 A közgyűlésen a rendes tagok csak pártigazgatóval jelenhetnek meg, amelynek felhatalomása ellenében szavazójegyet kapnak. A tagok igazolása 11-től 12-ig történik meg a közgyűlés előtt. Szavazati jogukat csak azok a párttagok gyakorolhatják, akik tagdíj-fizetési kötelezettségüknek 1947 augusztus 31-ig eleget tettek. Belső tisztviselők tagdíj kötelezettségének 1947 március 31-ig kell eleget tenniük, hogy szavazati jogukkal élhessenek. A közgyűlésen egyébként minden tag résztvehet. A közgyűlés a megállapított tárgysorozat szerint fog megtörténni, éppen ezért az indítványokat három nappal a közgyűlés előtt be kell adni (szerdán déli 12 óráig).  
 Felkéri az elnökség a körzetek vezetőit, hogy saját körületében a legszelésebb körben hívja meg a Párt hűségese és kitartó tagjait a közgyűlésre. A közgyűlésen a Párt Országos Központja szervezési osztályvezetője dr. Balogh György titkár is részt vesz, több országgyűlési képviselő kíséretében.

A felsővárosi Pártszervezet folyó hó 15-én délután 18 órakor a Katolikus Házban választmányi ülést tart, megjelenés kötelező.

## Hivatalos közlemények

Szeged város belterületi elsőfokú közigazgatási hatósága.

ad. 18.335-1947. kig. sz.  
 Veszélyesség elleni védekezés.

### HIRDETÉNY.

A fenti tárgyra vonatkozó részletes érdelemény megtekinthető hatósági hirdetőtáblán, Bérház II. emelet.

Szeged, 1947 november 12.  
 dr. Toldi sk. t. tanácsnok.

—0—

Szeged város belterületi elsőfokú közigazgatási hatósága.

18.373-1947 kig. sz.  
 Előlévését meghirdetése.

### HIRDETÉNY.

Ertesítem a város lakosságát, hogy folyó hó 15-én az újszegedi elemi lövészeti lögyakorlat lesz tartva. A lövészeti ideje a jelzett napon 8-13 óráig tart. Lövészeti megkezdését a golyófogóra kitűzött piros zászlók jelzik, melynek kitűzése után a lövés környekén 2 km-es körzetben minden mozgás tilos.

Szeged, 1947 november 14.  
 dr. Toldi sk. t. tanácsnok

# HIRDETÉSEK

## ADAS-VÉTEL

FEKETE télikabát közepértéke eladó. Kálvária-utca 11. Nyomda.

TANGOHARMONIKA 80 basszusos, 2 váltós eladó. Ujszeged, Töltés-utca 17. Fűfásor végén. 251

MENYASSZONYI ruha olcsón eladó. Gyönyörű broszselyem, uszályos 9 négyzetméter fátlyóval. Oroszlán-utca 3. Szabóság. 2

VESEK magas áron szép irodalmi, tudományos, sorozatos könyveket, könyvtárakat Grünwald fele könyvkereskedés Dózsa György-utca 2. Kultúrpalotánál.

GENERALJAVITOTT fél tonnas kisteher autó, 12 mázsa teherbírási alá való parasztkocsi, famunka eladó. — Barta József Somogyitelep IX. utca 504 szám. 278

TEPES, kártolás, fonás, paplankartolás. Paplangyapjú, vatein kapható. Bontott fonál újratelődőzése. Dobó-utca 48. Alsóváros. 272

ELJEGYZÉSEK jegybiéskák, lakodalmi ajándékok, alpaca evőeszközt borotvát, ollót vásároljon FRATER műköszörtésnél, Mikszáth Kálmán-utca 5. 91

ÉPÍTKEZESBŐL kimaradt különle méretű faragottfa eladó. Allami borpinco (nagyállomás mögött). 267

ANGORAGYAPJUT és gubancot magas áron veszek. Levelezőlap-ni-vásra házhöz megyek. Széll-utca 49. sz. EGY laposkocsi, két kisló, egyéves poniló, férfiruhák eladók. Pásztor-utca 74 szám. 294

GYÖKER és sárgarépa nagyobb mennyiségben eladó. Ujszeged, Alsó-tiszapárt 374. 296

SZATYMAZI sajátermésű borkimerés 1 liter 6 forint. Zoltán-utca 13 szám. 300

ELADÓ egy kishold föld. Cím a dorozsmai állomás melletti vendéglőben. 310

FISCHER óra, ékszerüzlet olcsón árusítja portékáját, Szeged, Klauzál-tér 3. 23

BELYEGGYÜJTEMENY, tömegbetyeget a legmagasabb áron veszek Páris bélyegkereskedés, Iskola-utca 29 Fogadalmi templommal szemben.

ARANY, sport és karikagyűrűt rak-táron tartok, rendelésre készítek. — Arany, ezüst és brillinásékszert veszek. Javítást olcsón és pontosan Gal-lov aranyművesmester, Mikszáth Kálmán-utca 7. 333

LUCZA kelmefestő és vegytisztító vállalat Rákóczi-tér, Kazinczy-utca és gróf Klebelsberg-tér Telefon 405. 107

RÁDIÓK hálózatra és telepre és azok szakszerű javítása Szemvári An-dor villanyszerelő mesternél, Kossuth Lajos-sugárút 10. 333

ELETHO műfogak, fogtömés, fog-áras lelelősséggel olcsó árakban. Rácz Géza fogász. Mikszáth Kálmán-utca 12. 333

BÖRKABATOK finom bőrből mér-ték után, bőrkabátok javítása, alakí-tása, puhítással és vízhatlan festéssel szakszerűen készül. CSORDAS bőrru-hakészítő mesternél Szent Miklós-utca 7. sz. Felsővárosi templom mögött.

CSIZMÁT bürgerit és cipőt csak Vargánál, Dugonics-tér. 76

BÖRKABÁT atalakitást, javítást, festést vállalok, Gábor Imréné, Ótha-tom-utca 1b. 327

BORKÖVET magas áron vásárol-unk. Ungar rőfösület, Török-utca 11. Pap-ika piacnál. Mezőgazdálkál szemben

ARANYAT, ezüstit brillinást vásá-rolok. Óra, ékszer javító műhely. Sze-lei Béla óras ékszerész Oroszlán-u. 5.

GYERMEKKOCSIK, sportkocsik leg-olcsóbban. Kállaytól Kálvária-utca 43

OCSEKA kalapját ne dobja el, Menez kalapos ujjá festi és formázza, Dugo-nics-tér 2. 317

BIRAGYAPJUT, angoraszőrt és angoragubancot vásárolunk. Bárfontást vállalunk, Fonógyár, Szeged, Csere-pes-sor 9. 310

ANGORAGYAPJUT és gubancot ma-gas áron veszek. Széll-utca 49. 333

HASZNÁLT jó állapotban lévő per-zsamuffot vagy gallért veszek kézzel. Megbízásból Bartos könyvkereskedés, Károly-utca. 314

BAJAIUTI megállónál 5 bold első-rendű barna homokföld tanyával el-adó. Lázár iroda, Attila-utca 5 sz. 313

AZONNAL beköltözhető új adómen-tes 2-3 szobás magánházak eladók Lázár iroda, Attila-utca 5 sz. 306

HARMAS tikorszerkeztény vörösréz függőlámpa, 300 l lemez zsiradékta-roló, zsirósodón Zakány-utca 20. 309

JUTETKÉK szőrmés leánykabát és két kosztüm, kétgyas grenadin egy-takaró és hozzávaló függöny, ampol-lámpa és vasmosdóállvány eladó. Érdeklődni: Házfelügyelőnél. Klau-zál-tér 5.

MODERN kombinátszerkeztény dí-ó-lából és egy kényelmes, modern fotelt vennék. »Kifogásialan állapotban» jel-igére a kiadóba.

AUTO, villamosságsszerelés, javítás. Akkumulátorkészítés, javítás, töltés Molnár Géza villanyszerelő mesternél, Kálvária-utca 9. (Solti garage). 310

## ELADÓ

Borgvard fél tonnas prima, DKW fél tonnas jó állapotban. Framo 750 kgr-os javított, Opel 1 tonnas, 2300-as Mercedes 6 személyes com-binált, mint az új, Skoda cabriolett generaljavítva prima állapotban, Skoda kétszemélyes sport mint az új, Opel P-4-es jó karban, Opel Olympia cabriole general javítva. Ford Eifel prima állapotban. Solti garage, Kálvária-utca 9. Telefon 447 Szeged.

Arucserre behozatalból NAGY JEEP Amerikai kocsik előjegyezhetők.

ELADÓ egy 46-os használt bakancs-cipő és egy 41-es teljesen új galacsiz-ma. Érdeklődni Farkas-utca 7.

SZOLLÓSGAZDÁK! Szőlőoltvá-nyok, Bertandi Teleki B. 8. Hazai gyö-keresszűk, lugasszőlők, csemege és borfajtákban, magas törzsű pósz-méte, megrendelhető ősz és tavasz-ültetésre. Petőfi Sándor-sugárút 53a. Kaszas dohánytőzsdé. 354

ELADÓ egyesbejáró igásló, hajtó-kocsi, tűzhely és egy pár 39-es női csizma. Csongrádi-sugárút 54. 347

ELADÓ 1000 liter fejtett új bor. Csongrádi-sugárút 54. 347

ELADÓ egy alighasznált festett ha-lószobabutor Kereszt-utca 15 sz. — Makainé. 346

EPERFAGOMBAT veszek. Tápa-utca 55. 333

ORCSIK Sándor sajáttermésű fü-nom fajborai vörös és fehér édeskés, literenként 5.80 forint. Somogyi-utca 9 szám. 338

MODERN kombinált konyhaberen-dezés szép kivételben eladó. Erdő-ut-ca 10 szám. Lippai fűrészgár mellett.

EGY 42 colos darazsko, egy 30 q hordképességű stráfkocsi eladó U. ott egy kertészt keresek. Tud.: Petres-ut-ca 24. 335

CSEREP vagy kokszkálybát vennék jó állapotban levőt. Csúry, Tisza La-jos-körút 73. I. em. 334

JOMINÓSEGU keveset használt fér-fi télikabát, egy átmeneti kabát, egy fekete öltöny, 43-as új csizma és egy tizes harisnyakötőgép eladó. Gyovai vaskereskedés, Mikszáth Kálmán-ut-ca 12. 333

HANGSZEREK, alkalmi vételek is, húrok Steiner hangszerüzemben Ke-lemen-utca 7. 332

MANGALICA zsirsortések vannak eladók Gémes Ilés, Gyálárét 28 sz.

NAGYTEREKÜ brillinásgyűrű és igazgyöngysor eladó. Cím a kiadóban.

ELADÓ 400 □-ól gyümölcsöstelek, kis lakóépülettel, melléképületekkel. Aignortelep, Csejtei-utca 12. 328

300 DARAB falocszerép, használt félcólos deszka, 250 □-ól házhely el-adó. Ujsomogyitelep 50 utca 1277 sz. Kovácsné. 327

IGÁSLO olcsó, könnyű laposkocsi, vaságy matraccal eladó. Ósz-utca 10. Vagy elcsereíthető. 324

FEHER mély gyermekkocsi jó álla-potban eladó. Holló-utca 7. 323

EGY jó fejstehén eladó. Hóbiár-t-basa-utca 32. 320

BOCSKAY-kabát jó állapotban 17-18 évesnek eladó. Szilágyi-utca 3. aj-tó 9. 319

1/2-es FERFI fekete perzsagalléros-télikabát eladó. Remény-utca 51 sz. Juhász. 317

REGIPOSTA-utca 16 sz. alatt (Aig-ner-telep) trágya eladó. 310

EGY jókarbanlevő Dürkopp csóna-kos varrógép és egy prima használt kerékpár megbízásból eladó. Balogh műszerésznel, Csongrádi-sugárút 25.

HOSSZU bőrkabát, finom fekete-bőrből készült, alighasznált, eladó. Lugas-utca 8. Felsőváros. 314

KIVETELES alkalom! Modern új hálószoba eladó. Rendelést részletre is vállalok. Kálvária-utca 43. 313

ÚJ és HASZNÁLT férfi és női ke-rékpárok, varrógépek, gramofonok, gumik minden méreletben összes alkát-részek állandóan kaphatók, tűzö-máncozás, zsírozás, javítás felelős-séggel Balogh műszerésznel, Csongrá-di-sugárút 25.

4 DARAB jó állapotban lévő ablak-tokotkát, részben üvegezéssel eladó. Pálly-utca 78.

ELADÓ alighasznált sötétszürke férfi felöltő, egy keményfaágy sod-ronnyal, Zárda-utca 7. 290

EGY jó mély gyermekkocsi olcsón eladó. Ujszeged, Tarogató-utca 7.

EDESITALU új bor literenként kapható. Lengyel-utca 12. 343

EGY, kisvagon trágya borért elcsé-reíthető. Nád van eladó. Szabadkai-út 1 sz. 349

EGY laposkocsi, 2 kis ló, egyéves borjú, férfiruhák eladók. Pásztor-ut-ca 74 sz. 294

BONTÁSI téglá nagyobb mennyi-ségben eladó, a Sylvánia fatelep régi telepén. Erd.: ugyanott, vagy Zárda-utca 8 szám alatt. 353

EGY jókarbanlevő Tempó gyártmá-nyú 1 tonnas teherbírási gépkocsi eladó. Megtekinthető Veres garázs, Tisza Lajos-körút. 352

SZEP menyasszonyi ruha kölcsön-adó. Tisza Lajos-körút 44. I. 3. 351

VIHARKABÁT, új, fekete, vatteli-nes 80 forint. Dominikánál, Hajós-u. 18.

## FOGLALKOZÁS

KOSZTUM és PULLÓVERKÖTÉS (svéd, csipke, sima) a legszebb ki-vételben vállalok. Felsőtiszapárt 22. I. 3.

KOCSIFENYEZÉS, tűzománcozás Béresnél, Kossuth Lajos-sugárút 83.

CIPÉSZESGEDEKET új munkára felvesz Horváth, Kigyó-utca 3. 341

GUMBELYEGZŐT, nyomtatványt készít Metropol-nyomda, Polgár-utca 24. a nagyházban. 321

4 KÖZÉPISKOLÁT végzett erős intelligens fiút tanulónak felveszek. Czégely műszaki vállalat, Tisza La-jos-körút 57 szám.

## LAKÁS

BUTOROZOTT, vagy albérelti szo-bát keres házaspár, konyhasználata-lal. Agynemű, néhány bútordarab és edény van. Címeket kér a kiadóba »Szólid« jellegre.

KÜLÖNBÉJÁRATU bútorozottszo-ba agynemű nélkül azonnal kiadó. Var-utca 4. II. em. ajtó 1. 340

BERENDEZETT tánciskola kiadó. Kálvária-utca 41. 326

EGYSZERŰ kis bútorozottszo-ba ki-adó. Szilágyi-utca 6a. 3. ajtó. Érde-klődni: Vasárnap 10-4-ig. 304

## HÁZASSÁG

30 ÉVES jóméjelenésű biztos lét-alappal rendelkező iparosférfi keresi fontiekkhez hasonló hölgy ismeretsé-gét házasság céljából. »Ujev« jellegre a kiadóba. 285

## KÜLÖNFÉLE

ÚJ gyorsíró és gépiró tanfolyamok kezdődnek dr. Rosenbergné Grünwald Klára gyorsíró és gépiróiskolájában, Dózsa György-utca 2. Kultúrpalotá-nál.

VENDEGLŐI engedélyem van. Tá-sulnók helyiséggel bíró egyénnel. — Cím a kiadóban. 342

NŐISZABÓ iparengedéllyel rendel-kező társat keresek ezeröttszáz forint szükséges. Jellege: »Fehérneműs előny-ben« 340

BAKTÓBAN felesbe adnám bérfö-l-demet, választ »Szorgalmas« jellegre kiadóba kérek. 322

HÁZAT adja idős házaspár évi éle-lemért, tudakozódní Makköserdő-sor 28. Emelet. 301

KERTET bérelnék, ahol víz van, esetleg lakással is. Belterületen vagy Ujszegeden. Címeket a kiadóba »Ker-t« jellegre. 330

## SZEGEDI HIRLAP

Főszerkesztő: dr. TOTH LASZLÓ.  
 Feltöltő szerkesztő és kiadó:  
 dr. FABIAN FERENC  
 Kiadja: Független Kiszgadápart Országos Központja.  
 Szerkesztőség és kiadóhivatal Szeged, Dugonics-tér 12. Szerkesztőség te-lefonszáma: 310. Kiadóhivatal telefon-száma: 644. Éjszakai szerkesztőség: 309  
 Ablaka-nyomda nyomda. Telefon: 300.